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Κ. Μητσοτάκης: Στόχος η συμμετοχή των
εξαγωγών στο ελληνικό ΑΕΠ να φτάσει το 48% στο
τέλος της τετραετίας

2020/06/26 17:44 στην κατηγορία LOGISTICS

Mε τη συμμετοχή του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, του αντιπροέδρου της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μαργαρίτη Σχοινά και του προέδρου του ΣΕΒΕ, Γιώργου
Κωνσταντόπουλου, πραγματοποιήθηκε σε ανοικτή διαδικτυακή εκδήλωση η 45η

τακτική γενική συνέλευση των μελών του ΣΕΒΕ.

Αναγκαίος ο ψηφιακός μετασχηματισμός
Το Ανοιχτό μέρος ξεκίνησε με την ομιλία του προέδρου του Συνδέσμου, Δρ. Γιώργου
Κωνσταντόπουλου, ο οποίος αναφέρθηκε αρχικά στη δυναμική των ελληνικών
εξαγωγών που σημείωσαν ρεκόρ το 2019 και συνέχισαν την ανοδική τους πορεία στο
α’ τετράμηνο 2020, εξαιρουμένων των πετρελαιοειδών.

Συνέχισε κάνοντας αναφορά στο Συλλογικό Σήμα του ΣΕΒΕ «Μ» – «Macedonia the
Great», η προώθηση του οποίου θα αποτελέσει προτεραιότητα του Συνδέσμου για το
προσεχές διάστημα, ενώ ιδιαίτερη μνεία έκανε στην άψογη αντιμετώπιση του COVID-
19 τόσο από την κυβέρνηση, όσο και από τους εξαγωγείς.

Καταλήγοντας, ο κ. Κωνσταντόπουλος τόνισε την ανάγκη για τον ψηφιακό
μετασχηματισμό των επιχειρήσεων που θα αποτελέσει το σημείο-κλειδί στην
ενίσχυση της οικονομίας και της εξωστρέφειας.

Η συνεισφορά των εξαγωγών στο εγχώριο ΑΕΠ



Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης εστίασε στην συνεισφορά των εξαγωγώνστο
ΑΕΠ της χώρας αναφέροντας χαρακτηριστικά «Σύντομα θα υπάρξει γενναίαμείωση
στην προκαταβολή φόρου και αυτές τις μέρες η Βουλή συζητά νόμο που θαεπιτρέπει
μικροπιστώσεις, χωρίς εγγυήσεις, προς επιχειρηματίες και πολύ μικρέςεπιχειρήσεις
που ζητούν γρήγορα μικρά κεφάλαια. Και ακολουθεί άλλο νομοσχέδιο, τοοποίο θα
ρυθμίζει το ιδιωτικό χρέος, θα εξυγιαίνει προβληματικά εταιρικά σχήματακαι θα
προσφέρει μία «δεύτερη ευκαιρία» σε όποιον αναλαμβάνει το ρίσκο ενόςσχεδίου,
αλλά τελικά αποτυγχάνει να το υπηρετήσει.

Αναπτύσσονται, όμως, και πρωτοβουλίες ειδικά για τις εξαγωγές. Έμμεσες, όπως για
την τόνωση του πρωτογενούς τομέα, της μεταποίησης και των μεταφορών. Αλλά και
άμεσες, όπως το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την Εξωστρέφεια με 85 δράσεις.

Ο στόχος μας, σαφής: Η συμμετοχή των εξαγωγών στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν
από 38% σήμερα, να φτάσει τον ευρωπαϊκό μέσο όρο του 48% στο τέλος της
τετραετίας. Το μερίδιο της βιομηχανικής παραγωγής να φτάσει από το 9,5% που
είναι σήμερα στο 12%. Και οι ξένες επενδύσεις να έχουν διπλασιαστεί μέχρι το 2023».

Επιπρόσθετο ΕΣΠΑ για την επόμενη 7ετία
Μεταξύ άλλων, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοινάς,
αρμόδιος για την Προώθηση του Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής μας, στην εισήγησή του
δήλωσε: «Απέναντι στην άνευ προηγουμένου κρίση της πανδημίας, η οποία μας
έπληξε όλους χωρίς διακρίσεις, δώσαμε ως Ευρωπαϊκή Επιτροπή μια ιστορική χωρίς
προηγούμενο απάντηση.

Η Κομισιόν δεν έκανε απλώς ένα βήμα, αλλά ένα άλμα προς τα εμπρός, ένα άλμα για
την ουσιαστική στήριξη των ευρωπαϊκών οικονομιών. Τώρα είναι το σημείο καμπής,
που αποδεικνύουμε ως Ευρώπη ότι έχουμε κοινό όραμα και φιλοδοξίες για  την
επόμενη μέρα. Η πρόταση της Επιτροπής έχει την αλληλεγγύη στον πυρήνα της. Την
αλληλεγγύη, που είναι έννοια συνυφασμένη με την ίδια την Ευρώπη.

Ειδικά για την Ελλάδα, η οποία ωφελείται πολύ από την πρόταση, πρακτικά, μ’ ένα
επιπρόσθετο ΕΣΠΑ για την επόμενη επταετία. Αυτά θα είναι τα χρήματα που θα
δώσουν πνοή στην ταλαιπωρημένη από την πολυετή κρίση οικονομία μας, αυτή τη
φορά όμως σε μια Ελλάδα υπερήφανη που αλλάζει με την Ευρώπη δίπλα της. Σήμερα,
χτίζεται το νέο ελληνικό brand με προσήλωση στην εξωστρέφεια, την ασφάλεια και
την οικονομική επανεκκίνηση».

Στον Ευ. Βασιλάκη το Βραβείο «Χρυσός



Αλέξανδρος» του ΣΕΒΕ
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης απονεμήθηκε το Βραβείο «Χρυσός Αλέξανδρος» του 
ΣΕΒΕ στον Ευτύχιο Βασιλάκη, πρόεδρο της Aegean Airlines, για την πολύτιμη
συμβολή του στην ενδυνάμωση της εξωστρέφειας.

Από την πλευρά του ο κ. Βασιλάκης ανέφερε ότι ευχαριστεί θερμά τον ΣΕΒΕ και ότι
θα είναι δίπλα του στηρίζοντας πάντοτε την εξωστρέφεια.


